@ PROJETO DE RECUPERA(;AO PARALELA
2° Trimestre - 2019

AUXILIADORA

Disciplina: Quimica Série: 9° ano do E. Fundamental Il

)

rofessor(a): Paola Araujo

Objetivo:

e Recuperar o contetudo referente ao 2° trimestre, mesclando conteudos trabalhados nas
provas mensal, trimestral e simulado.

1. CONTEUDOS

¢ Reconhecer a importancia de cada cientista na formulacéo e evolucdo dos modelos
atdmicos.

e Compreender como se organiza a tabela periodica atual.

e Saber fazer a distribuicao eletrénica em niveis/subniveis e em camadas.

e Saber através da distribuicdo eletrdnica classificar como metal, ametal ou gas
nobre.

2. ROTEIRO DE ESTUDO

e Faca um resumo utilizando a matéria do caderno e acesse o0 link:
https://www.youtube.com/watch?v=58xkET9F7MY&t=586s para estudar sobre os
modelos atbmicos. Seu resumo deve conter os modelos de Dalton, Thomson,
Rutherford e Borh.

e A tabela periddica atual esta dividida em 7 linhas (periodos) e 18 colunas (grupos ou
familias), em seu resumo coloque o0 nome dos principais grupos, que sao: 1, 2, 16, 17 e
18.

e Seu resumo deve conter também o diagrama de Linus Pauling e a distribuicdo em
camadas (K, L, M, N, O, P, Q).

e Estudar pelos exercicios propostos no caderno e executar 0s exercicios propostos na
lista abaixo.

3. FORMA DE AVALIACAO:

- Durante o periodo de recuperacao o aluno realizara uma lista com exercicios de revisdo que tera
o valor maximo de 2,0. A lista devera ser realizada e entregue no dia da prova de REC para o
aplicador;

- Os alunos participardo de plantdes de davidas agendados pela coordenacgéo, se necessario.

- Realizacdo de Prova escrita com o valor de 8,0 agendada pela coordenacao.

4. Lista de exercicios:



https://www.youtube.com/watch?v=58xkET9F7MY&t=586s
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1) A palavra 4tomo é originéria do grego e fazendo a morfologia da palavra temos: a= ndo; tomos = partes, ou
seja, atomo segundo os filésofos gregos significa "indivisivel". A respeito dos conhecimentos atuais sobre
atomos, coloque V para a verdadeiras e F para as sentencas falsa e JUSTIFIQUE as falsas.

) S0 macigos e indivisiveis.

) S&o formados por pelo menos trés particulas fundamentais (subatémicas);
) Possuem particulas positivas denominadas elétrons;

) Apresentam duas regides distintas, nucleo e eletrosfera;

)

)
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Apresentam protons, que estéo localizados na eletrosfera.
Contém particulas sem carga elétrica, os néutrons.

P

—h
=

2) Relacione os cientistas com as contribui¢des relatadas a seguir:

( ) baseado em evidéncias experimentais, defendeu que o atomo era uma
‘bolinha” extremamente pequena, macica e indivisivel.

( ) em seu modelo atébmico os diversos estados energéticos, para os elétrons,
foram chamados camadas ou niveis de energia.

( ) os resultados de seus experimentos de descargas elétricas e gases
rarefeitos permitiu propor um modelo atémico constituido de cargas negativas e positivas.

( ) Experimentos de bombardeamento de uma placa de ouro com particulas a

0 levaram a propor um modelo atémico em que o atomo era constituido de um nicleo muito pequeno
comparado a eletrosfera.

3) Uma das principais particulas atémicas € o elétron. Sua descoberta foi efetuada por J. J. Thomson em uma
sala do Laboratério Cavendish, na Inglaterra, ao provocar descargas de elevada voltagem em gases bastante
rarefeitos, contidos no inferior de um tubo de vidro. No tubo de vidro “A”, observa-se que o fluxo de elétrons
(raios catodicos) colide com um anteparo e projeta sua sombra na parede oposta do tubo. No tubo de vidro “B”,
observa-se que o fluxo de elétrons (raios catddicos) movimenta um catavento de mica. No tubo de vidro “C’,
observa-se que o fluxo de elétrons (raios catddicos) sofre uma reflexdo para o lado onde foi colocada uma
placa carregada positivamente.
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Observando os fenémenos que ocorrem nos tubos, assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as proposicdes
adiante. Corrija as sentencas falsas.

( ) Observando os resultados obtidos no tubo C, pode-se afirmar a existéncia de particulas negativas.

( ) Observando os resultados obtidos no tubo B, pode-se afirmar que o &tomo é neutro.



4)

5)

6)

7)

8)

9)

( ) Observando os resultados obtidos no tubo B e em C, Thomson propds um modelo onde ha duas
regides nucleo e eletrosfera.

( ) Observando os resultados obtidos, Thomson prop6s que 0s elétrons possuem massa e sao particulas
negativas.
( ) O modelo atdbmico de Thomson foi chamado pudim de passas, onde existe uma massa homogénea

negativa e incrustado ha os elétrons, particulas de carga positiva.

Em 1909, Geiger e Marsden realizaram, no laboratorio do professor Ernest Rutherford, uma série de
experiéncias que envolveram a interacdo de particulas alfa com a matéria. Esse trabalho, as vezes, é referido
como “Experiéncia de Rutherford”. Sobre esse trabalho, responda as questdes a seguir:

a) Faga um desenho explicando os resultados obtidos por Rutherford e seus alunos com esse experimento.
b) Descreva os resultados que deveriam ser observados nessa experiéncia se houvesse uma distribuicao

homogénea das cargas positivas e negativas no atomo, ou seja, se considerasse 0 modelo de Thomson
c) Faca e explique o desenho que descreve o modelo atémico proposto por Rutherford.

Considerando 131Xe5* complete as lagunas abaixo:

massa atémica = n° atémico = n° de prétons = __
n° de elétrons = n° de néutrons =

Considerando 5 '8 O 2-(ion oxigénio), complete as lagunas abaixo:

massa atémica = n° atdmico = n° de protons =

n° de elétrons = n° de néutrons =

Considerando 2% Fe 3+ (ion ferro), complete as lagunas abaixo:

massa atémica = n° atdmico = n° de protons =

n° de elétrons = n° de néutrons =

Qual A soma total de todas as particulas, prétons, elétrons e néutrons, pertencentes as espécies a seguir?

65 30 Zn 2+ 35 Br 80 31 15 P 3-

Faca a distribuicdo em niveis/subniveis e em camadas para os atomos abaixo, identificando também a camada
de valéncia e o subnivel mais energético.

a) 0Ca® b),uMo® ¢)xZn® d)sTe® e)gmRn22 f)gU g) 75Pt!%

10) Sejam os elementos X, com 53 elétrons, e Y, com 38 elétrons. Faca o que se pede:

a) Dé adistribuicéo eletronica de X e Y.
b) Dé a camada de valéncia e 0 subnivel mais energético.



